

# ДАРБЕНТСКИЕ Новости

Городская общественно-политическая газета

12+

Газета основана  
в мае 1918 года

6 НОЯБРЯ 2025 г.,  
ЧЕТВЕРГ  
№44 (93601)

К ДНЮ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

## «Сила народов - в единстве»

Джамиля ТУРАБОВА

4 ноября в парке им. Сулеймана Стальского состоялось общегородское мероприятие «Сила народов - в единстве», посвящённое Дню народного единства. Праздничную программу подготовило Управление культуры, молодёжной политики и спорта администрации города.



В течение дня в парке работали мастер-классы ремесленников и художников, ярмарка с локальными брендами и угощениями от местных мастеров. В шахматном павильоне прошли творческие занятия по комиксам, кайтагской и кубачинской вышивке, а также ковчевенному делу, где каждый желающий мог попробовать себя в традиционных ремёслах.

Торжественную часть праздника открыл заместитель главы городской администрации Видади Зейналов. Поздравив собравшихся от лица главы Дербента Ханлара Пашабекова, он отметил, что День народного единства - это символ солидарности, взаимного уважения и сплочённости всех народов страны.

Особое место в торжественной части программы заняла официальная церемония передачи городу современной фестивальной сцены от компании «Дербент Вино». Сцена была спроектирована и построена командой «Завода культуры» в рамках реализации культурной стратегии специально для ежегодного фестиваля современного искусства «Нарма», который с успехом прошёл в Дербенте в сентябре этого года.

Сертификат на безвозмездное предоставление главной сцены в парке им. Сулеймана Стальского был передан заместителем



генерального директора ООО «Дербент Вино» Робертом Семендаровым заместителю главы администрации города.

Поздравив гостей праздничного мероприятия с Днем единства, Роберт Семендаров подчеркнул, что передача сцены - прекрасный пример того, как бизнес и город совместно создают новые культурные пространства, открытые для всех.

Хочется пожелать, чтобы на этой сцене играла музыка, танцевали дети, вокруг нее собирались народ и культурно вдохновлялись. Теперь сцена станет постоянной площадкой для городских мероприятий и центром притяжения культурной жизни Дербента, - сказал он.

В праздничный день на уже общеородской «Солнечной сцене» выступили участники ансамбля зурначей и популярные исполнители из Дахадаевского района республики, представившие программу в рамках проекта Министерства культуры РД и Республикаанско-го дома народного творчества «Творческий десант». Девочки из танцевального ансамбля «Карамельки» ДДЮТ блеснули ярким зажигательным танцем. Далее сцена была отдана муниципальному ансамблю «Дербент», который подарил зрителям вдохновляющую музыкальную программу.

## НОВОЕ НА КАРТЕ ГОРОДА В Дербенте открылся первый офис банка ВТБ

Джамиля ТУРАБОВА

Открытие первого в Дербенте офиса банка ВТБ состоялось 30 октября по улице Гейдара Алиева, 15 «к».



В торжественной церемонии приняли участие глава города Ханлар Пашабеков, управляющий ВТБ в Северо-Кавказском федеральном округе, вице-президент банка Александр Дыренко, партнёры банка в Дагестане.

Обращаясь к участникам церемонии, глава города отметил значимость открытия офиса федерального банка в Дербенте.

Появление офиса такого крупного банка в нашем городе - это показатель развитой деловой среды и роста доверия к Дербенту как перспективной экономической площадке. Для жителей это дополнительные возможности: удобные банковские услуги, поддержка бизнеса и развитие новых проектов. Уверен, что работа филиала будет востребована и полезна, а администрация

города готова оказывать этой работе всестороннее содействие, - подчеркнул он.

В свою очередь, управляющий ВТБ в СКФО, вице-президент банка Александр Дыренко заявил, что открытие отделения в южной части Дагестана стало закономерным шагом в развитии



## РАБОЧИЙ ВИЗИТ Директор Фонда развития территории посетил Дербент

Эльнара НУРМАГОМЕДОВА

29 октября с рабочим визитом Дербент посетил директор по реализации региональных проектов ППК «Фонд развития территории» Андрей Шелковый.



В ходе визита его сопровождали глава Дербента Ханлар Пашабеков и заместитель министра строительства, архитекту-

рым Орджоникидзе, 4 и Горького, 43, построенные в рамках программы переселения граждан из аварийного жилья.

Как отметил начальник жилищного управления администрации города Руслан Аскендеров, первые два этажа дома по ул. Орджоникидзе, 4 уже полностью заселены.

Ранее в Дербенте были признаны аварийными 36 домов. Пятнадцать из них расселены, остаётся ещё двадцать один дом, - сообщил он.

В ходе осмотра Андрей Шелковый также посетил семью участника специальной военной операции Загира Абдуллаева. Он осмотрел жилые помещения, санузел и отметил высокое качество выполненных работ. Руслан Аскендеров добавил, что при ремонте учитывались пожелания самих жильцов.

В завершение визита Андрей Шелковый осмотрел дом по ул. Горького, 43, куда в текущем году переселены 17 семей.

## ИЗ ПОТОКА НОВОСТЕЙ

## Ханлар Пашабеков встретился с управляющим ВТБ по СКФО

30 октября глава Дербента Ханлар Пашабеков встретился с управляющим ВТБ по Северо-Кавказскому федеральному округу, вице-президентом Александром Дыренко.

«Обсудили, как банк может быть полезен городу и его жителям, поддерживать предпринимателей и участвовать в проектах.

Уже сегодня открывается

## Глава города принял участие в работе III Каспийского цифрового форума

31 октября Ханлар Пашабеков принял участие в работе III Каспийского цифрового форума.



Вместе с коллегами глава Дербента участвовал в стратегической сессии, посвящённой большим данным - это одно из

филиал ВТБ - важный шаг для развития города и удобства жителей», - написал Ханлар Пашабеков в своём «Телеграм-канале».

Уже сегодня открывается

## Работы по благоустройству запланированы на следующий год

В связи с обращениями граждан по вопросу благоустройства тротуарной части ул. 345-й Дагестанской стрелковой дивизии возле перекрёстка с ул. Свердлова (нижняя сторона): данный участок был отобран жителями Дербента по итогам голосования в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды».

Работы по благоустройству запланированы на следующий год.

На указанном участке планируется расширить и благоустроить пешеходную зону, а также демонтировать старые заборы.

Напомним, что благоустройство ул. 345-й ДСД поэтапно ведётся с 2021 года. На данный момент полностью завершено благоустройство верхней части

улицы - от пр. Агасиева до ул. Генерала Сеидова протяжённостью около 800 метров. Также с обеих сторон благоустроены тротуары от ул. Г. Гасanova до ул. Г. Алиева (250 метров).

В текущем году предусмотрено благоустройство верхней части улицы от пр. Агасиева до ул. Генриха Гасanova (360 метров).

## Освобождаются самовольно занятые земельные участки

В Дербенте продолжается работа по освобождению самовольно занятых земельных участков.

По поручению главы Дербента Ханлара Пашабекова Управление архитектуры и градостроительства администрации города провело работу по демонтажу незаконноозвездённых капитальных конструкций на улице Махачкалинской.

С применением спецтехники был произведён снос каменных заборов, установленных с нарушением законодательства.

Данные меры выполнены в том числе для предотвращения подтопления ул. Г. Воронцова.

## Ведётся текущий ремонт дорог

Сотрудниками Управления городского хозяйства ведётся текущий ремонт дорог в разных районах города.

Работы направлены на улучшение качества дорожного покрытия и безопасности всех участников движения.

## Вручено свидетельство

31 октября ветеран боевых действий, участник афганских событий Гаджибек Балабеков получил свидетельство по предоставлению безвозмездной субсидии на приобретение жилья, предоставляемой за счёт средств федерального бюджета нуждающимся в улучшении жилищных условий и вставшим на учёт до 1 января 2005 года.

Свидетельство вручили начальник МБУ «Управление по жилищным вопросам» администрации города Дербента Рустам Аскендеров и директор ГКУ РД «Управление социальной защиты населения» в МО «город Дербент» Максим Алиханов.

## Завершено благоустройство двора по улице Гагарина, 25

В рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» завершено благоустройство двора по ул. Гагарина, 25.

Теперь здесь новая детская площадка, удобные зоны отдыха, обновлённые проезды и парковочные места. Территория стала просторнее и аккуратнее после демонтажа старых гаражей - решение, которое поддер-

жали сами жители.

После обновления двор стал местом, где приятно проводить время всей семьёй.

Информационный центр «Дербентские новости»

## ПАТРИОТИЧЕСКАЯ АКЦИЯ

## «Дорогами Победы - 80»

Джамиля ТУРАБОВА

29 октября на площадке школы №9 состоялось мероприятие в рамках патриотического проекта «Дорогами Победы - 80», реализуемого по инициативе Министерства по делам молодёжи РД. Проект приурочен к празднованию 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне и Году защитника Отечества.



В приветственном слове на открытии акции директор ГБУ РД «ДагПатриотЦентр» Рамазан Магомедов отметил, что проект реализуется по поручению Главы Республики Дагестан Сергея Меликова и направлен на вовлечение как можно большего числа молодых людей в патриотическое движение.

- Мы уже посетили десять муниципальных образований и продолжаем нашу работу, чтобы охватить молодёжь по всей республике, - подчеркнул Р. Магомедов.

Начальник отдела молодёжной политики и спорта УКМПиС администрации города Денис Русиков подчеркнул, что подобные инициативы помогают воспитывать в молодом поколении чувство ответственности,

гордости за страну и уважения к подвигу защитников Родины.

Для учащихся школы и гостей мероприятия были организованы разнообразные интерак-



## МОЛОДЁЖНЫЙ ФОРУМ

## «ПРО ВОЗМОЖНОСТИ»

Эльнара НУРМАГОМЕДОВА

29 октября на базе комплекса «Алые паруса» состоялся молодёжный форум «ПРОвозможности» по поддержке проектной деятельности и профилактике идеологии экстремизма и терроризма.



В мероприятии приняли участие: заместитель главы администрации Дербента Видади Зейналов, участник СВО, полковник в отставке Ренат Ханмагомедов, начальник отдела по взаимодействию с муниципальными органами по делам молодёжи Миннолодёжи РД Илгар Лелаев, член экспертного совета при АТК РД Абдулла Камилов, начальник отдела по обеспечению деятельности АТК Абумуслим Ханмагомедов, начальник отдела УКМПиС Денис Русиков, представители общественности, ветераны афганских событий и студенты.

С приветственным словом от имени главы города Ханлара Пашабекова к участникам форума обратился Видади Зейналов.

- Хочу пожелать вам побольше креативных и творческих идей, юношеского задора. Выражая благодарность организаторам нашего сегодняшнего мероприятия - Министерству по делам молодёжи Республики Дагестан и Управлению культуры,

тивные площадки при участии партнёров: «ДагПатриотЦентр», «Движение Первых», поискового отряда «Кавказ», «Волонтёров культуры», «Волонтёров медиков». Школьники приняли участие в мастер-классах по оказанию первой помощи, сборке и разборке оружия, стрельбе, а также в творческих мастерских, где наносили аквагрим и создавали патриотические рисунки.

В рамках культурной программы мероприятия выступили творческие коллективы города. Со сцены прозвучали патриотические композиции в исполнении вокального ансамбля ДМШ №1 «Вдохновение», преподавателя ДМШ №1 Наиды Шихмурадовой, вокальной студии «Счастливое детство» (руководитель Алмаз Исаева), актрисы Муниципального татского театра Христины Абдуллаевой и выпускницы Дербентского музыкального колледжа Надежды Гуриной.



ских структур.

- Наша цель как взрослых - остерегать, обезопасить и напоминать вам, чтобы вы не попадались в сети вербовщиков. В будущем вы станете родителями, у вас будут семьи, и важно сохранить то, что передали нам предки - уважение к старшим. Только тогда у нас будет порядок, патриотизм и любовь к Родине, - сказал он.

Илгар Лелаев, обращаясь к участникам форума, отметил значимость созидающей энергии молодёжи.

- Молодость нужно тратить на развитие, на формирование в себе положительных качеств. В ходе форума я расскажу вам о проектной деятельности - с чего начать, как правильно писать и оформлять проекты, а также о развитии добровольчества, - добавил он.

В ходе форума состоялось награждение активной молодёжи города, отличившейся в общественной и волонтёрской деятельности.

Мероприятие завершилось разработкой и защитой проектов.



## ГЕРОИ

# Добровольцы из Дербента представлены к государственным наградам

В адрес главы Дербента Ханлара Пашабекова поступило официальное письмо от командования Первого Дагестанского добровольческого батальона «Каспий».

В письме выражена признательность за жителей Дербента - Ильяса Исламовича Курбанова и Сабира Исмаиловича Байрамалиева, которые проходят военную службу в рядах батальона «Каспий» и принимают активное участие в выполнении задач, возложенных на Вооружённые Силы РФ в зоне специальной военной операции.

Дербентцы проявляют высокий профессионализм, мужество и стойкость. Под артиллерийскими обстрелами они неоднократно отражали наступления противника и участвовали в эвакуации раненых, выполняя боевые задачи с риском для жизни.

За проявленные мужество, храбрость и самоотверженность Ильяс Курбанов и Сабир Байрамалиев представлены к государственным наградам Российской Федерации.



## ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ «НОЧЬ ИСКУССТВ» «В единстве культур – сила народа»

## Тофик МИРЗАХАНОВ

4 ноября, в День народного единства, в обновлённом читальном зале городской библиотеки в рамках Всероссийской культурно-образовательной акции «Ночь искусств» под девизом «В единстве культур – сила народа» состоялся целый ряд мероприятий.



Большую праздничную программу вступительным словом открыла директор ЦБС Диана Алиева, поздравившая горожан с одним из главных праздников нашей страны - Днём народного единства. Дербентцы и гости города с интересом наблюдали за выступлениями учащихся музыкальных школ, представивших литературно-музыкальную композицию «Россия – наш единый дом». Параллельно в коворкинг-зоне библиотеки проходили заседания детского клуба «Субботник» и книжного клуба «Абзац».

В этот день также прошёл вечер памяти членов Союза художников России и Международной ассоциации изобразительных искусств ЮНЕСКО Амира Талыбова «Связь поколений».

Открывая мероприятие, Диана Алиева рассказала горожанам о жизни и творческом пути дербентского художника, картины которого хорошо известны не только в нашем древнем го-



роде, но и далеко за его пределами.

- Амир Талыбов – один из тех ярких представителей старой художественной школы, которые мастерски писали свои картины с натуры – сказала, в частности, Д.Алиева. – Он был профессионалом своего ремесла и отлично владел различными жанрами изобразительного искусства. Его работы богаты палитрой, цветом и композиционно очень интересны.

Многие горожане, лично знавшие дербентского художника, выступили на вечере памяти и поделились своими воспоминаниями об Амире Талыбове. В числе выступивших в ходе вечера памяти – начальник УКМПиС Самиля Наджавова, ветеран труда, друг и земляк художника Вагиф Аскендеров, председатель городского совета ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов Гаджимурат Гаджимурадов, поэтесса Зейнаб Дербенди, актриса местного театра Христина Абдуллаева, внук художника Ясер и правнуки Амира Талыбова. Они отметили, что картины Амира Талыбова демонстрировались в Москве, Баку, Краснодаре, Нальчике, Махачкале, его работы также были представлены на аукционах в Канаде, Израиле и Азербайджане. Работая преподавателем в художественной школе, Амир Талыбов уделял огромное внимание учащимся и студентам, осваивавшим под его руководством азы художественного творчества. Амир Садыкович организовывал выставки, проводил с учениками мастер-классы, знакомил их с различными аспектами, тонкостями и навыками творческой профессии.

В этот день благодаря творческому наследию дербентского художника Амира Талыбова, память о котором бережно хранят его земляки, горожанам удалось приблизиться к художественному творчеству, ко всему прекрасному. Такие мероприятия демонстрируют силу изобразительного искусства, и это – инвестиции в молодое поколение.

Всероссийская культурно-образовательная акции «Ночь искусств» завершилась «Вечером патриотической песни» - стихи и популярные песни на патриотическую тематику исполнил Сулейман Шихвердиев, которого дружными аплодисментами поддержали участники праздничных мероприятий.

Отметим, что в рамках акции библиотекаря-ми также была подготовлена книжная выставка «В многообразии – единство, в единстве – сила».



## ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ГОЛОСОВАНИЯ

## Выбраны улицы для благоустройства в Дербенте

## Джамиля ТУРАБОВА

Подведены итоги городского голосования по выбору небольших улиц и проездов, которые будут благоустроены в следующем году. Об этом сообщил глава города Ханлар Пашабеков в своём «Телеграм-канале».

Напомним, голосование проходило с 20 по 31 октября по инициативе главы Дербента. Всего было отдано 2615 голосов, что позволило определить приоритетные территории, требующие первоочередного внимания.

Наибольшее количество голосов получили:

- микрорайон «Аэропорт» - улица Пилотная;
- микрорайон «Аваин» - улица Садыкова;
- микрорайон «Рыбзавод» - участок «Рыбзавод-54» (дорога к набережной).

Эти улицы будут включены в план асфальтирования на 2026 год. «Если позволит финансирование, мы планируем расширить список улиц для благоустройства

ства, отталкиваясь от результатов этого голосования», - сообщил Х. Пашабеков.

Глава города особо отметил, что крупные магистрали, а также участки, где требуется замена подземных коммуникаций, устройство тротуаров и сетей освещения, уже входят в государственную программу комплексного развития Дербента и будут благоустраиваться поэтапно.

Поблагодарив каждого, кто принял участие в голосовании и выразил своё мнение, Х. Пашабеков отметил: «Ваше мнение – это важный вклад в развитие и благоустройство нашего любимого Дербента».

## ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

## Отопительный сезон стартовал

1 ноября в Дербенте официально стартовал отопительный сезон. Соответствующее решение ранее подписал глава города Ханлар Пашабеков.

Как сообщил исполнительный директор филиала «Дербентские тепловые сети» АО «Единый оператор Республики Дагестан в сфере водоснабжения и водоотведения» Тельман Гасанов, запуск городских котельных начался утром.

- К обеду уже запущено восемь котельных из одиннадцати. Сейчас мы находимся у котельной «Универмаг», которая обслуживает район коньячного комбината. Котельная работает в штатном режиме, и горожане уже получают отопление. Исключение составляют дома, где имеются проблемы с внутридомовыми сетями отопления -

управляющие компании занимаются их устранением, - отметил он.

По словам Тельмана Гасанова, в этом году отопительный сезон в Дербенте стартовал раньше обычного.

- Погода благоприятная, и никаких препятствий для стабильной работы котельных нет, - подчеркнул он.

В завершение Тельман Гасанов добавил, что несколько микрорайонов города уже подключены к теплу, а в ближайшие дни отопление появится во всех домах Дербента.

Соб. инф.

## СЕМИНАР

## Изучили лучшие практики

Делегация Дербента приняла участие в семинаре по совершенствованию региональной практики межведомственного взаимодействия в системе профилактики, организованном Институтом изучения детства, семьи и воспитания совместно с Министерством образования РД.

В мероприятии приняли участие представитель Управления образования г. Дербента, руководители образовательных учреждений, представители органов опеки и попечительства, здравоохранения, подразделений МВД России по делам несовершеннолетних и «Движения Первых».

В программе семинара участвовали специалист отдела сопровождения образовательных программ Федерального центра «Профилактика» Эллина Елеко-

ева и первый заместитель министра образования и науки РД Аида Далгатова.

В ходе семинара участники разбрали региональные кейсы, отточили навыки командной работы и нашли пути выстраивания эффективного взаимодействия внутри системы профилактики, выявили точки роста и укрепления сотрудничества между специалистами различных ведомств.

## «ГАЗПРОМ МЕЖРЕГИОНГАЗ МАХАЧКАЛА» СООБЩАЕТ

## Обязательства - исполняются

Поставки газа являются самой стабильной коммунальной услугой, предоставляемой жителям Дагестана.

С наступлением холода вопросы подготовки к отопительному сезону каждого потребителя газа становятся особенно актуальными. Чтобы встретить холода в тепле и комфорте, напоминаем жителям республики о необходимости своевременной оплаты текущих платежей и погашения существующей задолженности за потреблённый газ.

Рекомендуем всем потребителям газа проверить состояние лицевых счетов и своевременно погасить задолженность. Без комиссии оплачивать счета за газ

легко и удобно в «Личном кабинете абонента» на сайте компании или в мобильных приложениях «Газ онлайн» и «Мой Газ».

Не доводите ситуацию до применения ограничительных мер. В соответствии с законодательством поставщик газа вправе приостановить подачу ресурса абоненту-должнику без решения суда в случае двухмесячной неуплаты.

«Газпром межрегионгаз Махачкала» в полном объёме исполняет свои обязательства и теперь ждёт от потребителей того же: своевременной оплаты счетов.

## ВЕСТИ ИЗ ДДЮТ

# Торжественное посвящение в кружковцы

Джамиля ТУРАБОВА

1 ноября во Дворце детского и юношеского творчества состоялось торжественное посвящение воспитанников первого года обучения в кружковцы, а также открытие на базе Дворца первичного отделения «Движение Первых».



Праздничную программу открыла директор ДДЮТ Заидат Мазанова. Она поздравила новых воспитанников и отметила, что во Дворце дети не только раскрывают свои способности и таланты, но и находят друзей, учатся работать в команде и смело идти вперёд. По её словам, в этом году в различные кружки Дворца вступили 600 ребят.

- За два месяца ребята уже многое научились и с радостью готовы показать это на сцене, - сказала Заидат Мазанова.

С приветственным словом выступил заместитель главы администрации Видади Зейналов. Передав поздравления воспитанникам Дворца, их педагогам и родителям от главы города Ханлара Пашабекова, он подчеркнул, что открытие первичного

отделения «Движение Первых» на базе Дворца - важное событие для Дербента:

- Это движение объединяет детей и подростков вокруг идей доброты, уважения и любви к



## В ССУЗАХ ГОРОДА

## Встреча студентов с участником СВО

В Дербентском профессионально-педагогическом колледже имени Г.Б. Казиахмедова прошла встреча с участником СВО Магомедрасулом Аслановым, награждённым медалью «За отвагу».



В ходе встречи студенты колледжа и курсанты учебно-методического центра «Авангард» задавали вопросы Магомедрасулу Асланову, который поделил-

ся со слушателями историями о своей службе, фронтовом товариществе и о тех нравственных ориентирах, которые позволяют сохранять стойкость в самых

Родине. Преподаватели здесь научат вас не только творить, но и быть внимательными, отзывчивыми и любящими свой город людьми, - отметил он, пожелав ребятам успехов.

Председатель горсовета ветеранов войны и труда Гаджимурад Гаджимурадов поблагодарил педагогов за их труд и внимание к детям.

- С этого Дворца у наших детей начинается всё хорошее. Здесь они получают тепло, заботу и воспитание, - сказал он.

Праздничное мероприятие было насыщенным и ярким. На сцене выступили творческие объединения ДДЮТ: «Карамельки», «Импульс», «Счастливое детство», «Гюнеш», «Гном», «Патриоты России».

Зрители тепло встречали стихи, песни и танцы юных артистов, а финальная песня «Мы вместе» стала символом дружбы, единства и начала нового творческого года.



сложных ситуациях.

- Подобные встречи бесценны для формирования личности. Они дают нашему молодому поколению не просто информацию из учебников, а живой пример настоящего героизма, патриотизма и силы духа. Это важнейшая часть нашей воспитательной работы, - отметила по итогам мероприятия активист партии «Единая Россия» Луиза Гаджимагомедова.

По словам организаторов, прямой диалог с героями нашего времени является наиболее эффективным инструментом патриотического воспитания, позволяющим на реальных примерах показать ценность любви к Родине, отваги и взаимовыручки.

РИА «Дагестан»  
Фото: пресс-служба партии «ЕР»

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «город ДЕРБЕНТ» РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН  
от 05 ноября 2025 г. №349

О проведении публичных слушаний по проекту Решения Собрания депутатов городского округа «город Дербент» «О принятии в первом чтении проекта Решения Собрания депутатов городского округа «город Дербент» «О бюджете городского округа «город Дербент» на 2026 год и плановый период 2027-2028 годов»

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, руководствуясь Федеральным законом от 25 марта 2025 №33-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «город Дербент», Положением о бюджетном процессе в городском округе «город Дербент», администрация городского округа «город Дербент» **постановляет:**

1. Провести публичные слушания по проекту Решения Собрания депутатов городского округа «город Дербент» «О принятии в первом чтении проекта Решения Собрания депутатов городского округа «город Дербент», «О бюджете городского округа «город Дербент» на 2026 год и плановый период 2027-2028 годов», 10 ноября 2025 года, в 11.00 часов, по адресу: г. Дербент, пл. Свободы, 2, в конференц-зале администрации города Дербента.

2. Организаторами публичных слушаний определить Финансовое управление и Управление экономики и инвестиций администрации городского округа «город Дербент».

3. Председательствующим на публичных слушаниях назначить начальника Финансового управления администрации городского округа «город Дербент» Рагимова А.А.

4. Опубликовать настояще постановление, а также результаты проведения публичных слушаний и мотивированное обоснование принятого решения в городской газете «Дербентские новости» и разместить на официальном сайте городского округа «город Дербент».

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Казиахмедова А.С.

Глава Х.Э. Пашабеков

## ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

## Вниманию поступающих в военные учебные заведения Министерства обороны РФ!

В военном комиссариате (городских округов «город Дербент» и «город Дагестанские Огни», Дербентского муниципального района РД) осуществляется отбор кандидатов для поступления в военные учебные заведения Министерства обороны РФ.

Военно-учебные заведения помогут стать квалифицированными специалистами, закалить здоровье и волю и внести свой вклад в укрепление обороноспособности страны.

Кроме подготовки офицеров, вузы Минобороны России осуществляют подготовку прапорщиков (мичманов) по специальности среднего профессионального образования.

Государство берет на себя все расходы по обучению и полному обеспечению курсантов включая:

- бесплатное обучение, проживание, питание, медицинское обслуживание, продовольственное обеспечение;
- стабильное и высокое денежное довольствие;
- бесплатный проезд в месту проведения отпуска и обратно;
- социальная защищенность всех членов семьи;
- время обучения засчитывается в общий срок военной службы;
- по окончанию гарантировано трудоустройство.

### ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ:

1. Наличие гражданства РФ.
2. Наличие полного среднего образования (11 классов) или среднего профессионального образования.

3. Возраст от 16 до 22 лет для не проходивших военную службу; граждан, прошедших военную службу до 24 лет; военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, до достижения ими возраста 27 лет.

4. Пригодность к военной службе по состоянию здоровья.

5. Уровень физической подготовленности.

6. Категория профессиональной пригодности.

7. Отсутствие судимости и других проблем с законом.

Срок обучения: высшее образование – 4-5 лет, среднее профессиональное – 2 года 10 месяцев.

Кроме этого, для детей военнослужащих, принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции, в военных учебных заведениях выделены места на приём на обучение по программам бакалавриата, программам специалитета в пределах отдельной квоты.

По всем вопросам обращаться по адресу: Республика Дагестан, г. Дербент, пер. Красноармейский, 12. Телефон для связи: 8(87240) 4-28-86, с 8:30 до 17:30.

№ п/п	Наименование военных образовательных организаций
1	Московское высшее общевойсковое командное училище
2	Казанское высшее танковое командное училище
3	Новосибирское высшее военное командное училище
4	Дальневосточное высшее общевойсковое командное училище (г. Благовещенск)
5	Донецкое высшее общевойсковое командное училище
6	Рязанское высшее воздушно-десантное командное училище
7	Военно-инженерная академия (п. Нахабино, Московская обл.)
8	Тюменское высшее военно-инженерное командное училище
9	Нижегородское высшее военно-инженерное командное училище
10	Михайловская военная артиллерийская академия (г. Санкт-Петербург)
11	Саратовское высшее артиллерийское командное училище
12	Военная академия радиационной, химической и биологической защиты (г. Кострома)
13	Саратовское высшее военное инженерное училище РХБ защиты
14	ВУНЦ ВВС «Военно-воздушная академия» (г. Воронеж)
15	ВУНЦ ВВС «Военно-воздушная академия» (Филиал, г. Сызрань, Самарская обл.)
16	ВУНЦ ВВС «Военно-воздушная академия» (Филиал, г. Челябинск)
17	Краснодарское высшее военное авиационное училище лётчиков
18	Военно-космическая академия (г. Санкт-Петербург)
19	Военная академия воздушно-космической обороны (г. Тверь)
20	Военная академия войсковой противовоздушной обороны ВС РФ (г. Смоленск)
21	Ярославское высшее военное училище противовоздушной обороны
22	ВУНЦ ВМФ «ВМА» (г. Санкт-Петербург) Военный институт (военно-морской)
23	ВУНЦ ВМФ «ВМА» (г. Санкт-Петербург) Военный институт (военно-морской политехнический)
24	Балтийское высшее военно-морское училище (г. Калининград)
25	Тихоокеанское высшее военно-морское училище (г. Владивосток)
26	Черноморское высшее военно-морское училище (г. Севастополь)
27	Военная академия РВСН (г. Балашиха, Московская обл.)
28	Военная академия РВСН (Филиал, г. Серпухов, Московская обл.)
29	Военная академия связи (г. Санкт-Петербург)
30	Новочеркасское высшее военное командное училище связи
31	Краснодарское высшее военное училище
32	Военный университет радиоэлектронники (г. Череповец, Вологодская обл.)
33	Воронежское высшее военное училище радиоэлектронники
34	Военный университет (г. Москва)
35	Военная академия материально-технического обеспечения (г. Санкт-Петербург)
36	Военная академия МТО (г. Санкт-Петербург) Военный институт (ЖДВ и военных сообщений)
37	Военная академия МТО (г. Санкт-Петербург) Военный институт (инженерно-технический)
38	Военная академия МТО (Филиал, г. Вольск, Саратовская обл.)
39	Военная академия МТО (Филиал, г. Пенза)
40	Военная академия МТО (Филиал, г. Омск)
41	Военно-медицинская академия (г. Санкт-Петербург)
42	Военный институт физической культуры (г. Санкт-Петербург)

## ТРЕТИЙ ЭТАП ПРОЕКТА

# «Зикарон – Тропа памяти»

В древнем Дербенте продолжается реализация масштабной инициативы «Зикарон», нацеленной на сохранение исторической памяти и богатого культурного наследия горско-еврейского народа с помощью современных цифровых технологий.



Проект, реализуемый при поддержке Гранта Главы РД, включает в себя оцифровку исторических памятников и создание удобной системы навигации по местам, связанным с историей и культурой общины.

1 октября стартовал третий этап проекта под названием «Зикарон – Тропа памяти». В рамках этого этапа планируется оцифровать ещё 500 памятников, а также создать уникальную «Тропу памяти», посвящённую

выдающимся личностям,вшшим значительный вклад в развитие города и сохранение идентичности горских евреев.

В настоящее время полевые работы уже завершены. Специалисты провели подготовку памятников и прилегающей территории, осуществили фотофиксацию, определили точные географические координаты и собрали необходимые данные.

Напомним, что проект ведёт свою историю с 2020 года.

За это время удалось собрать сплочённую команду из 12 квалифицированных специалистов, привлечь 20 волонтёров и организовать 13 экспедиций, в ходе которых было оцифровано 4 590 исторических памятников.

Результатом этой масштабной работы также стало создание удобного и информативного сайта [zikaron.ru](http://zikaron.ru) и интерактивной карты кладбища, доступной каждому, кто интересуется историей горско-еврейской общины. С помощью этих ресурсов любой желающий может найти нужное захоронение, увидеть его фотографии и проложить к нему удобный маршрут, используя функцию навигатора.

На интерактивной карте наглядно представлен огромный объём уже выполненной работы: оцифровано более 50% от общего числа запланированных объектов.

Главной целью проекта является сохранение связи поколений и исторической памяти горско-еврейского этноса с его малой родиной – Дербентом.

РИА «Дагестан»  
Фото: пресс-служба  
проекта «Зикарон»

## НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА И ЗАКОНА

# Будни сотрудника отдела охраны следственного изолятора №2

## Пресс-служба УФСИН России по РД

Ежедневная бдительность, дисциплина и ответственность – основа работы тех, кто обеспечивает безопасность учреждений уголовно-исполнительной системы России. Как проходят будни старшего инспектора отдела охраны следственного изолятора №2 – между дисциплиной, ответственностью и человеческим подходом.



За высокими стенами следственного изолятора №2 г. Дербента царит особый порядок – строгий, выверенный, но при этом основанный на соблюдении закона и прав человека. Обеспечивает этот порядок не только регламент, но и люди, чья служба требует максимальной концентрации, выдержки и профессионализма. Один из таких – старший инспектор отдела охраны ФКУ СИЗО-2 УФСИН России по РД майор внутренней службы Руслан Абдулрашидович Исаев, чьи будни – это ежедневный баланс между безопасностью и гуманностью.

## Утро начинается с проверки

Рабочий день Руслана Исаева стартует задолго до общего построения. Первым делом – инструктаж личного состава: напоминание о задачах смены, о расчёте личного состава караула для действий при происшествиях и чрезвычайных обстоятельствах, распределение постов.

– Каждая смена – как новая операция. Нельзя полагаться только на опыт. Нужно быть готовым ко всему, – говорит он.

Сотрудники отдела охраны следственного изолятора №2 работают как единый механизм. Отлаженное взаимодействие, чёткое выполнение инструкций и взаимовыручка – залог успеха в их непростой работе. Руслан Исаев активно участвует в учениях, тренировках по отработке нештатных ситуаций и постоянно повышает свою квалификацию.

– Мы учимся каждый день – на ошибках, на успехах, на опыте друг друга. Мелочей не бывает, – добавляет он.

## Наставник и опора

Как старший инспектор, он не только выполняет служебные обязанности, но и наставляет молодых сотрудников. Многие из них вспоминают его как строгого, но справедливого наставника, который учит не только правилам, но и «чувству службы».

– Он показывает, как сохранять хладнокровие в стрессе, как говорить чётко и по делу, как не терять человеческое лицо даже в самых жёстких условиях, – делится один из молодых инспекторов.

После напряжённого рабочего дня Руслан Абдулрашидович ценит простые вещи: прогулки с детьми, тишину вечера, возможность отключиться от тревог.

– Эта работа выматывает не физически, а морально. Чтобы оставаться эффективным, нужно уметь восстанавливаться, – признаётся он.

## Служба как призвание

Старший инспектор отдела охраны – не просто должность. Это ответственность за безопасность целого учреждения, за порядок, за тех, кто внутри, и за тех, кто снаружи. Руслан Исаев служит в уголовно-исполнительной системе уже более 30 лет, в занимаемой должности более 14 лет, и за это время ни разу не нарушил присягу.

– Я не герой. Просто делаю своё дело. Но если благодаря мне хотя бы один день в СИЗО прошёл без чрезвычайного происшествия – значит, я на своём месте, – говорит он.

Работа сотрудника охраны следственного изолятора – это не просто служба. Это ежедневный выбор в пользу порядка, закона и безопасности. Такие люди, как Руслан Абдулрашидович Исаев, – тихие герои системы правосудия, чья преданность делу заслуживает глубокого уважения.

## ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

# Противодействие идеологии экстремизма среди молодёжи

В настоящее время в связи с обострением социально-экономических проблем, происходящих на фоне сложной внутренней и внешней политической обстановки, особое значение приобретает борьба с проявлениями терроризма и экстремизма.

Национальное и религиозное многообразие российского народа, обострение миграционных проблем, сложная внешнеполитическая обстановка входят в перечень причин повышенной опасности проявлений экстремизма и терроризма в современной России.

В текущем году на территории республики несовершеннолетними совершено 12 преступлений террористического характера против 7 за аналогичный период прошлого года. 9 (17) несовершеннолетних привлечены к уголовной ответственности за заведомо ложное сообщение об акте терроризма.

Кроме того, несовершеннолетними совершено 9 административных правонарушений, из которых: 2 за возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства (ст. 20.1 ч. 3 КоАП РФ) и 7 за пропаганду либо публичное демонстрирование атрибутики или символики экстремистских организаций (ст. 20.3 КоАП РФ). В отношении 8 родителей и законных представителей несовершеннолетних, распространявших экстремистские материалы, возбуждены дела об административных правонарушениях за неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних (ст. 5.35 КоАП РФ).

Основными причинами совершения преступлений и правонарушений в рассматриваемой сфере является прежде всего правовая неграмотность подрастающего поколения. Необходимо выделить следующие факторы, оказывающие влияние на рост экстремистской преступности в молодёжной среде:

- обостряется социальная напряжённость среди несовершеннолетних, что характеризуется комплексом проблем, связанных с недостаточным их интересом к уровню и качеству образования, социальным неравенством и т.д.;
- растут националистические и сепаратистские настроения, что проявляется в активной деятельности молодёжных националистических движений и группировок, используемых отдельными общественно-политическими силами для достижения своих целей;
- в деструктивных целях используются и психологические особенности подростков, которые проявляются в частом максимализме оценочных суждений, психологической незрелости, значительной зависимости от чужого мнения, повышенной внушаемости и обострённым чувством справедливости;

- радикальные общественные организации широко используют интернет для размещения информации о своей деятельности, пропаганды своей идеологии, вербовки в экстремистские и террористические организации или для выполнения отдельных поручений, целенаправленной деятельности указанного содержания, сообщений о времени и месте встреч и планируемых мероприятий.

В рамках противодействия вовлечению подростков в экстремистскую и террористическую деятельность и борьбы с этой деятельностью в целом следует отметить следующее.

Во-первых, как уже было упомянуто, преступные организации всё чаще используют интернет для популяризации своих идей. Так, например, после предоставления Генпрокуратуре полномочий по внесудебной блокировке сайтов успешно удаляются и блокируются сайты с содержанием экстремистской и террористической информации, что можно назвать достаточно эффективной мерой в профилактике преступной деятельности указанного типа.

Во-вторых, известно, что в процессе финансирования экстремистских и террористических организаций основная масса денежных средств поступает с помощью интернета. На сегодняшний день существует ряд ограничений, связанных с анонимными денежными переводами. Так, 29 мая 2024 г. Президент России подписал Закон о введении максимального лимита в 100 тысяч рублей на разовые банковские переводы без открытия

счёта. Цель Закона – снижение рисков отмывания преступных доходов и финансирования терроризма, обусловленных отсутствием ограничений на суммы таких переводов.

Одним из главных направлений в борьбе с молодёжным экстремизмом и терроризмом является их профилактика. Осуществлять её необходимо комплексно и системно, с привлечением не только правоохранительных органов, но и всего гражданского общества, его институтов.

К превентивным профилактическим мерам в отношении экстремизма и терроризма в среде несовершеннолетних можно отнести:

- правовое воспитание в семье и по месту учёбы;
- организацию досуговой деятельности несовершеннолетних;
- пропаганду патриотизма, здорового образа жизни, создание тематических фильмов, распространение брошюр и памяток антиэкстремистского и антитеррористического содержания;
- обнародование результатов деятельности правоохранительных органов по противодействию экстремизму и терроризму;
- проведение профилактических бесед с несовершеннолетними, организацию «круглых столов», конференций, семинаров с участием представителей власти и общественности, посвящённых разъяснению причин возникновения экстремистских проявлений среди населения, о формах и методах борьбы с распространением противоправных идеологий;
- взаимодействие правоохранительных органов с образовательными организациями.

Крайне важно, чтобы профилактическая работа по противодействию экстремизму осуществлялась на уровне формирования как индивидуального, так и коллективного сознания у различных категорий населения, а прежде всего у несовершеннолетних, отрицательного отношения к проявлениям экстремизма и терроризма.

Особенная роль в процессе профилактики проявлений экстремизма отводится родителям подрастающего поколения. Именно на родителях лежит большая ответственность за правильное формирование убеждённости у молодёжи в неприемлемости экстремистских проявлений, непризнания такого поведения в обществе, в толерантном и гуманном отношении к окружающим.

У каждого человека с детства должна закладываться мысль о том, что нужно уважать всех людей, независимо от каких-либо обстоятельств, нельзя делить людей по любым признакам. Это поможет противодействовать различным видам религиозного, национального и социального экстремизма.

Мерой предупреждения молодёжного экстремизма может и должно выступать патриотическое воспитание, отсутствие или недостаток которого влечёт за собой разрушение исторических, культурных и нравственных традиций, формирование в обществе радикальных взглядов и настроений. Наиболее эффективными в процессе патриотического воспитания молодого поколения, безусловно, являются индивидуальные формы воспитания, которые имеют несопротивимое преимущество перед другими формами, поскольку предоставляют возможность своевременно менять тактику организаций воспитания с учётом конкретных условий. К индивидуальным формам патриотического воспитания можно отнести личное общение, наставничество, сбор материала о судьбе своих родственников

– участников Великой Отечественной войны, иных локальных войн и др.

Родителям всегда нужно помнить, что молодёжь является лёгкой добычей деструктивных сил общества, поэтому изначально хулиганские, граничащие с преступлениями выходки становятся впоследствии основой проявления экстремистской деятельности, при этом наиболее подвластны влиянию взрослых преступных элементов молодые люди подросткового возраста.

Прокуратура Республики Дагестан

## МУЗЕЙНЫЙ УРОК

## «Курская битва как сражение, изменившее ход Великой Отечественной войны»

Пресс-служба Дербентского музея-заповедника

28 октября сотрудник музея «Боевая Слава» Светлана Лыкова провела со студентами Дербентского колледжа народных промыслов и туризма музейный урок на тему: «Курская битва как сражение, изменившее ход Великой Отечественной войны».



## ДЕРБЕНТСКИЕ НОВОСТИ

Студенты с интересом ознакомились с основными этапами оборонительной и двух наступательных операций на Курской дуге, военной операцией под кодовым названием «Цитадель», великим встречным танковым сражением, гениальными военными операциями «Кутузов» и «Румянцев», в ходе которых советскими войсками были освобождены Орёл и Белгород.

На подлинных материалах, широко представленных в экспозиционно-выставочном зале музея, С. Лыкова рассказала присутствующим о беспримерных подвигах наших земляков-дербентцев, принимавших активное участие в героических сражениях на Курской дуге и удостоенных самых высоких боевых наград. В ходе музейного урока состоялся диалог по обсуждаемой теме.

В заключение мероприятия студентам был продемонстрирован фильм о Курской битве.

## ПАТРИОТИЧЕСКАЯ ЛЕКЦИЯ

## «Отвага и героизм. Судьба интернационалиста»

Пресс-служба Дербентского музея-заповедника

В рамках юбилея Победы и объявленного Года защитника Отечества Дербентский музей-заповедник инициировал увековечивание памяти нашего земляка, уроженца Дербентского района, Героя Советского Союза Абаса Исафилова открытием новой экспозиции в музее «Боевая слава».



## ФЕСТИВАЛЬ НАЦИОНАЛЬНЫХ ВИДОВ СПОРТА СРЕДИ УЧАСТНИКОВ И ВЕТЕРАНОВ СВО

## Дербентцы показали высокие результаты

2 ноября на спортивной базе ДГПУ состоялся фестиваль по национальным видам спорта среди участников и ветеранов СВО и членов их семей на призы Главы РД Сергея Меликова.



УЧРЕДИТЕЛИ: ОРГАН МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ», АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»

Газета зарегистрирована Региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о СМИ и печати в Республике Дагестан 26 января 1995 г. Рег. №Д0072.

Газета набрана и отпечатана в ООО «Типография-М» по адресу: 368600, г. Дербент, ул. С. Д. Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М». Заказ Тираж 1100 экз.

Ответственность за содержание рекламы редакция не несет. При перепечатке материалов ссылка на «ДН» обязательна. Адрес редакции и издателя: 368600, г. Дербент, ул. С. Д. Курбанова, 23. Индекс 51339. Телефоны: г. редактора и факс - 4-29-50, ответ. секретаря: 4-60-41. E-mail: dnderbent@yandex.ru

## НОВОСТИ СПОРТА

## Чемпионат Дагестана по футболу среди детей продолжается

Тофик МИРЗАХАНОВ

Очередной, 4-й тур, республиканского первенства состоялся в минувшее воскресенье в Дербенте на стадионе «Нарын-кала», в котором соревновались 25 команд, а всего более 200 юных футболистов «Лиги MOUNT BOYS» в четырёх возрастных группах.

Со словами добрых пожеланий к футболистам обратились заместитель главы администрации города Видади Зейналов, участник СВО Тимур Шахбанов, находящийся в отпуске, директор ДЮСШ по футболу Мурад Талибов и ветераны спорта.

Соревнования, проходившие в зрелищной и бескомпромиссной борьбе, посетили местные любители футбола и приехавшие из различных городов и районов республики родители спортсменов.

Организаторами этих массовых соревнований выступили Управление образования города, ДЮСШ по футболу и футбольная школа «MOUNT BOYS». Основная их цель - популяризация спорта, здорового образа жизни и вовлечение учащихся в регулярные занятия футболом.

Республиканские соревнования по футболу среди детей продолжаются, следующие этапы состоятся в других городах республики.

## Победа дербентского спортсмена на мировой лиге JCK MMA!

25 октября в китайском городе Люйлян (провинция Шаньси) состоялись поединки профессиональной мировой лиги JCK MMA.



## ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

## В Дербенте увеличен размер выплаты для контрактников до 500 тысяч рублей

Выплата лицам, заключившим контракт на военную службу в Вооружённых Силах России в Дербенте, увеличена до 500 тысяч рублей. Решение распространяется на тех, кто подпишет контракт с октября до 20 ноября текущего года.

Таким образом, с учётом всех уровней поддержки общая сумма единовременных выплат для контрактников из Дербента достигнет 2,9 млн рублей:

- 2 млн рублей предусмотрено от Республики Дагестан (через полк резерва),
- 400 тыс. рублей – выплата из федерального бюджета,
- 500 тыс. рублей – выплата от города Дербента.

Кроме единовременных выплат, ежемесячное денежное довольствие военнослужащего по контракту превышает 200 тысяч рублей.

Заключившие контракт на службу в Вооружённых Силах России, наряду с добровольцами и другими категориями военнослужащих, могут рассчитывать на широкий спектр льгот и социальных гарантий – как для себя, так и для членов своей семьи.

+7(963)-417-82-79 - контактный номер для связи.

## Уважаемые жители Дербента!

Администрация города напоминает автовладельцам о необходимости своевременного оформления и продления полиса обязательного страхования автогражданской ответственности (ОСАГО).

Наличие действующего полиса ОСАГО – это:

- соблюдение требований законодательства РФ;
- гарантия возмещения ущерба пострадавшим в случае дорожно-транспортного происшествия (ДТП);
- защита водителя от значительных финансовых расходов.

Обращаем внимание, что управление транспортным средством без полиса ОСАГО влечёт административную ответственность и штрафы. В случае ДТП водитель самостоятельно возмещает причинённый ущерб.

Рекомендуем заблаговременно продлевать страховые полисы, не дожидаясь окончания их действия.

Позаботьтесь о своей безопасности и безопасности окружающих – своевременно оформляйте полис ОСАГО. Это не только ваша обязанность, но и вклад в создание безопасной и цивилизованной дорожной среды.

## Утерянный

диплом МО №091781, рег. №3614, выданный Дербентским педагогическим колледжем 30 июня 1997 года на имя Гаджиевой Зумрият Магомедовны, считать недействительным.

Редакция готова публиковать материалы авторов, взгляды которых она не разделяет. Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах «ДН», несет авторы

Главный редактор Н.А. КАСИМОВА  
Газета выходит 52 раза в год по четвергам  
Время подписания в печать - 16 час.  
Фактическое - 16 час.  
Цена свободная